BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
OTODIK GYAKORLAT, 2015. oktéber 6.

1. Szamitsuk ki csak a definicio felhaszndldsdval az 2. Szamitsuk ki az alabbi determinans értékét.
alabbi determinans értékét. (ZH, 2014. december 14.) (ZH, 2012. december 3.)
02 0-30
49 0 73 2428
65 -2 —6 8 5 10 9 15
17 0 10 4 8 7 10
00 0 10 3. 765
3. Szamitsuk ki az alabbi determinénsokat. 4. Szamitsuk ki csak a definicio felhaszndld-
1 =10 3 0 12 3 4 5 6 sdval az alabbi determinansokat.
-1 13 6 5 13 5 7 9 11 53917 003 0 8
-3 32 -3 2 14 7 10 13 16 41865 2100 0
Y1 3 14 9 -8 P59 13172 2)[2 0009 b)0o00 V5 0
-4 41 -8 3 1 6 11 16 21 26 90002 200 0 4
(ZH, 2014. oktéber 20.) 1 7 13 19 25 31 8 0003 023 0 O

5. Egy n x n-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztezddésében allo elem a;;. Hatarozzuk

meg A determinansat, ha
a)%_{l, ha i # j. b) ai; =" +1 C)%_{L ha i # j.

6. Egy n X n-es matrix minden eleme 41 Bizonyitsuk be, hogy a determinansa oszthaté 2" -nel.

0 11 12 13 14

7. A jobbra lathato determinans definicio szerinti kiszamitésakor 015 0 0 21
a) hany nemnulla szorzat keletkezik; 0 22 23 0 0
b) milyen el6jelet kap az a szorzat, amelynek az egyik tényezgje 237 0 0 24 0 25
(ZH, 2010. december 15.) 31 32 33 34 35

8. Egy n x n-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztezddésében allo elem a;;. Hatarozzuk
meg A determinénsat, ha

a) CLij =71 j b) ai,j = mln{@,j} C) (lij = 21 + 5] -+ 3
9. Hatarozzuk meg (det A + det B) értéket, 10. Az alabbi A métrixra det A = 45653. Mennyi
ahol A és B az aldbbi matrixok. (ZH, 2011. det B értéeke? (ZH, 2014. december 19.)
oktober 20.) 928121 948222
12 5 3 27 8 16 472769 271739
14 3 7 14 3 7 | 6431283 | 6 83286
A=1391319 P~ 30913 19 A=ls30465|P 430435
1 4 6 23 1 4 6 23 217390 227690
05693814 0539414

11. Hogyan véltozik meg egy 10 x 10-es méatrix determinénsa a kovetkezd miiveletek hatasara?

a) A méatrix minden elemét megszorozzuk 2-vel.

b) A 3. és a 7. sorhoz (tagonként) hozzaadjuk ennek a két sornak a (tagonként vett) kiilonbségét. (A
két sor kiilonbsége alatt azt értjiik, hogy a 3. sor elemeibdl vonjuk ki a 7. sor megfelels elemeit).

c) Minden 1 <4, j < 10 esetén az i-edik sor j-edik elemét %-vel szorozzuk.

12. A 101 x 101-es A matrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztezGdésében allo elem

[ 3% nek a (2i + j)-edik szamjegye, ha i - j paros,
% =9 0, ha i - j paratlan.

Hatérozzuk meg A determinansat. (ZH, 2004. november 4.)

13. Egy n X n-es matrix minden sordban az elemek 14. Bizonyitsuk be, hogy

osszege 2008. Bizonyitsuk be, hogy ha a matrix egyik 1849 1444 1896 1222
oszlopanak minden elemét kicseréljiik 1-esre, akkor az 1490 1703 1790 1526 £0
igy kapott j matrix determinansa 2008-adrésze az ere- 1342 1566 1541 1514

deti matrix determinansanak. (ZH, 2008. oktober 21.) 1242 1552 1382 1825



